



# ОБОЗРЕВАТЕЛЬ OBSERVER

НАУЧНО-АНАЛИТИЧЕСКИЙ ЖУРНАЛ

Издается с 1992 г.

---

## Содержание номера

---

- С новым годом!** 5
- Модернизация взаимоотношений власти и бизнеса в России** 6

А.Зуев

Модернизация – это комплексный способ решения политических и управленческих, экономических и социальных, культурных и личностных задач, которые в полном объеме стоят перед государствами, обществами и индивидами в контексте внутренних и внешних угроз и рисков. Это совокупность процессов технического, экономического, социального, культурного и политического развития стран. Целевыми функциями современной модернизации являются безопасность государства и общества, устойчивое функционирование всех структур власти, а также современного бизнеса.

- Тандем в российской политике: история и современность** 17

Я.Калиш

Статья рассматривает различные политические тандемы в истории России. Выделяются специфические черты тандема; он отличается от иных сходных форм политического сотрудничества. Автор проводит анализ роли тандема в российской политике.

## **PR – вчера и сегодня**

28

А.Загородников

Анализируя динамику, понятия, структуру *public relations* автор исследует цели и методы PR, рассматривает функции и области его применения, характеризует основные принципы PR, выделяет основные черты и дает прогноз развития PR в России.

## **Европейский финансовый кризис**

47

Л.Романова

Васматривая ситуацию европейского финансового кризиса в контексте необходимости разработки систем глобального управления инвестиционным процессом и перехода к формату устойчивого развития, автор отмечает, что руководство Евросоюза потеряло контроль над ситуацией в экономике и финансах.

## **Публичные мероприятия в российском и зарубежном законодательстве**

54

А.Борщ

В статье рассмотрены основные нормативно-правовые акты государств в сфере регулирования публичных мероприятий, даны отличия в уголовном и административном законодательстве, а также суть действий органов власти и организаторов публичных мероприятий при подготовке митингов, шествий.

## **Политическая система Кыргызской Республики**

67

Е.Бородин

Автором проведен анализ внутривполитической системы и социально-экономической обстановки в Кыргызской Республике в период с 1990 г. до наших дней. Рассмотрены истоки двух революционных ситуаций в Киргизии и участие в них внешних сил.

## **Теневая сторона российско-китайских связей**

82

А.Михайленко

В статье рассматриваются структура теневой сферы в российско-китайских отношениях, причины и механизмы ее функционирования, а также возможности ее использования для развития России и Китая.

## **Восточное партнерство ЕС: «второе дыхание»?**

90

О.Арутюнян, А.Сергунин

Анализируя первые итоги программы «Восточного партнерства» ЕС, а также её перспективы на ближайшее будущее, авторы делают вывод, что эта программа еще не оформилась до конца и не преодолела проблемы концептуального, институционального и финансового характера.

Россия по-прежнему настороженно относится к «партнерству», считая его инструментом геополитического влияния ЕС на постсоветском пространстве.

## 1942-й: трагедия и коренной перелом

98

А.Цветков

На основе документальных материалов последнего времени раскрываются основные события на советско-германском фронте в 1942 году.

## 1941-й: к югу от советских границ

108

С.Монин

Автор на основе анализа военной обстановки в 1941 г. рассматривает ситуацию, сложившуюся к тому времени на южных границах СССР, на арабском Востоке и в Африке. В этой связи автор анализирует действия фашистской Италии и Третьего рейха в Африке; военно-политические проблемы англо-американских союзников и «Свободной Франции»; переговоры СССР с Великобританией и США по вопросам открытия второго фронта в Европе как наиболее важного ТВД для исхода войны.

## Идеология переселенческого процесса в Израиле

117

И. Главачек

Анализируя переселенческий процесс на оккупированных Израилем территориях и его идеологию, автор отмечает, что нерешенность вопроса о статусе оккупированных в 1967 г. палестинских территорий способствовала началу переселенческого процесса.

В свою очередь, возникновение еврейских поселений на оккупированных Израилем территориях на Западном берегу реки Иордан является значительным фактором, препятствующим нахождению компромисса в палестино-израильском конфликте.

### ***Уважаемые читатели!***

В соответствии с решением Высшей аттестационной комиссии журнал «Обозреватель–Observer» включен в [Перечень ведущих рецензируемых научных журналов и изданий](#), в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертаций на соискание ученых степеней доктора и кандидата наук. Перечень введен в действие с 1 января 2007 года.